

В квартире тепло и уютно. Каждый из членов семьи занимался своим делом: мама готовила на кухне ужин, папа просматривал газеты, а первоклассник Вовка со своим младшим братишкой собирал из конструктора LEGO, который ему подарили на первое сентября, новейшую модель машины. Тихо работал телевизор, и вдруг диктор объявил о том, что завтра в соответствии с Указом Президента в знак памяти о воссоединении в 1939 году Западной Беларуси и БССР отмечается День народного единства. Мальчик поднял голову, задумался: день рождения, Новый год, Восьмое марта, День космонавтики – это понятно. А вот об этом празднике он ничего не слышал.

– Мама, а что означает единство?

Мама улыбнулась, отложив в сторону домашние дела, присела рядом с сынишкой:

– Единство – это то, без чего ни один человек не может быть счастливым, ведь для него очень важно то, где он живёт, какие люди его окружают. И каждому хочется, чтобы его понимали, поддерживали, оказывали ему внимание, помощь. Помнишь сказку про репку? Посадил дед репку, выросла репкабольшая-пребольшая. А когда пришло время тащить её из земли, не получилось у деда одному вырвать репку, позвал он на помощь и бабу, и внучку, и Жучку, и даже мышку. И только все вместе они добились успеха. Даже маленьким понятно, что эта сказка о трудолюбии, дружелюбии, учит она откликаться на просьбу о помощи, работать сообща и добиваться желаемого. Преодолевать все трудности легче не в одиночку, а всей семьёй, поэтому иметь семью – большое счастье, ведь это очень близкие, родные люди, которые любят друг друга и никогда не оставят в беде.

Вот вчера ты ходил на тренировку, играл в футбол. Это же командная игра, и, согласишься, единство всех игроков здесь просто необходимо. Вряд ли бы игроки команды, которые действовали вразнобой, выиграли матч. От действий каждого из игроков зависит результат, поэтому все стараются не подвести команду. Точно так же играют в баскетбол, волейбол.

А теперь посмотри в окошко. Видишь, какие высотные дома вокруг. Разве одному человеку под силу построить такой дом? А вот когда строители работают сообща, то и появляются, растут дома-великаны, непохожие друг на друга. И наш город становится ещё краше. И не только строители, а все мы, белорусы, делаем многое, чтобы наша страна развивалась, была ещё лучше и богаче, сильнее, чтобы всем, кто живёт в ней, было комфортно.

Народ Беларуси – это крепкая, дружная и мирная семья, члены которой сплочены между собой, являются опорой друг для друга. Значит, единство – это любовь к своей Родине, ведь если народ един, он непобедим.

Мама обняла сына, прижала к себе:

– Теперь тебе понятно, что такое единство?

Вовка в ответ кивнул головой. Он понял: вклад каждого, пусть даже самого маленького члена общества, важен для общего дела.